



壬寅年正月十四
2022年2月14日
星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-2 总第12035号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

拿出“真金白银”，我省出台新政激发企业发展活力 力争今年为企业减负3000亿

助力企业
开门红

本报讯 记者胡翀报道 “预计全年能为企业减负约400亿元，省级层面财政首次专门设立中小企业纾困帮扶资金3亿元，对中小企业进行纾困帮扶……”日前，记者从省经信厅举行的《关于减负强企激发企业发展活力的意见》新闻通气会上获悉，新年伊始，浙江广大企业迎来发展利好。《意见》45条政策包括减负、纾困、强企三方面内容，为企业发展激发活力。

会上，省经信厅一级巡视员诸葛建说，新出台的减负强企政策对广大企业特别是给中小企业带来三方面利好，可以归结为12个字——减轻负担、稳定预期、激发活力，即，注重减负与降本结合，不断减轻企业各类负担；注重纾困与帮扶结合，不断稳定企业发展预期；注重强企与

创新结合，不断激发市场主体活力。

他进一步介绍说，《意见》包含减负降本政策21条，包括降低融资成本政策、降低用能成本、降低用工成本、降低物流成本、涉企减费等，预计全年能为企业减负约400亿元。加上国家、省级层面继续执行的政策、国家层面预计将延续的政策等，力争2022年为企业减负3000亿元，不断提升企业获得感。

《意见》包含中小企业纾困政策11条举措，包括统筹安排中小企业纾困帮扶资金、缓解

原材料成本上涨压力、加强对中小企业出口的支持等举措。其中，省级层面财政首次专门设立中小企业纾困帮扶资金3亿元，对中小企业进行纾困帮扶，增强市场主体竞争力；在政府面向中小企业采购方面，提高政府采购项目预留中小企业份额、采购预付款比例，降低政府采购合同履约保证金比例，稳定企业尤其是广大中小企业的发展信心。

《意见》包含加大产业基金支持力度、组织实施万企节能减碳技术改造三年行动计划、组织

嘉兴全面吹响 企业复工复产 “冲锋号”

截至2月10日，该市重点
工业企业开复工率达91.7%
领跑全省

本报讯 通讯员田野、许梦迪报道 新春佳节的喜庆气氛尚未完全散去，不过，嘉兴市工业企业早已开启“奔跑模式”，产业集群、企业里马达转起来，机器响起来，人员忙起来，呈现一片热火朝天的生产景象。

笔者近日从嘉兴市经信局获悉，根据省经信厅通报数据显示，截至2月10日（正月初十），该市重点工业企业开复工率达91.7%，高于全省平均14.5个百分点，位列全省第一。其中，重点工业企业生产恢复率为76.9%，高于全省平均9.1个百分点，列全省第三，重点工业企业复工复产进度明显好于全省平均水平。

早在春节前夕，嘉兴市就发布了“保留岗、保生产、保返岗、保开工”（以下简称“四保”）工作举措，涉及财政资金兑现、返岗补贴等方面，为企业送上实实在在的政策红包，同时，“四保”举措还包括加大重点企业走访服务、加快财政资金兑现进度、加大返岗补贴力度、加大包车返岗补贴和运输保障力度，做好重点企业监测等。

此外，嘉兴市还充分发挥人力资源机构作用，积极做好重点工业企业招工服务工作，建立招聘组对当地政府、人力资源机构对当地劳动力中介、企业对当地劳动力的“三对三”接返招聘工作机制，分别签订地区劳务合作协议、人力资源供需协议和劳动合同，推动政、企、社等多方力量形成“带人”工作合力，切实解决企业招工用工难问题。

为统筹做好春节期间疫情防控、稳岗稳企和节后复工复产工作，南湖区专门印发出台《南湖区支持企业外来员工留“嘉”过年十六条政策意见》，拿出“真金白银”鼓励企业员工留“嘉”过年。嘉兴市宏丰机械有限公司严格落实相关配套政策，“年初四复工这天，我们给到岗员工派发了开门红包，短

短几天时间，企业迅速实现复工复产。”宏丰机械的工会主席屠晓鸣表示，接下来，企业将开启马力生产，奋力冲刺一季度“开门红”。

在嘉善天和半导体排气工业有限公司两个车间内，不同岗位的员工各司其职，有序作业。“我们给予准时到岗、3月底前在岗的员工每人3600元的奖励。”该公司总监李建昌说，由于外地员工居多，在全力抓好复工复产的同时，该企业还同步抓实疫情防控工作，要求员工提供48小时内核酸检测阴性报告方可上岗。

据悉，为助力企业早复工、快开工，嘉善县构建了“招聘为先、扶助紧跟、补贴保障”服务机制，并制定了2022年嘉善县企业返岗补贴、企业新招工补贴、企业外出招聘补贴申报细则。例如，补贴标准按照公司到员工户籍所在地省会城市的距离，向员工发放400元至1200元数目不等的往返路费补贴。

工业企业是重要的市场主体，推动企业复工复产，对稳定经济、促进就业意义重大。为此，该市各地各部门采取多种措施，切实帮助企业解决复工复产中遇到的困难和问题，助力企业加快复工复产进度。

“接下来，我们还将继续加大工作力度，一方面，督促各县（市、区）对照重点监测企业名单，针对部分复工慢、达产慢的企业，通过派驻服务员，实时掌握企业运行动态，通过‘一企一策’开展精准服务、解决难题，把耽误的时间抢回来，把遭受的损失补回来，推动企业早日复工复产；另一方面，切实做好相关服务保障，继续推动重点工业企业加快复工复产的步伐，确保一季度我市规上工业增加值增长7%以上。”嘉兴市经信局相关负责人说。

来！春风送岗

耶！开门红包



88851111

新闻服务热线

近日，位于台州市路桥区路北街道的路桥区人才市场内，求职者正在招聘墙前寻找工作岗位。路桥区扎实做好稳岗就业，通过开展人才招聘服务月等活动，为企业和求职者搭建起桥梁。

通讯员蒋友青 摄

新春伊始，金华洁灵家居用品有限公司吹响了复工“集结号”。该公司节前利用“点对点”包车形式将职工安全送回家乡过节，节后又“点对点”包车将他们安全接回公司进行复工复产。

公司给予春节期间加班员工薪资

分别按200%、300%计算，给按时返厂复

工的员工发开工红包。据了解，公司开工当天返厂老员工达到80%以上，是历年返厂率最高的一年，预计在元宵节前，老员工返厂率将达到90%以上。

记者羊荣江 通讯员罗军 摄

搭建省级职介平台 助力全省复工复产 “浙江省职介网”虎年伊始全新上线

本报讯 记者羊荣江报道 记者从省人力资源和社会保障厅获悉，虎年伊始，由省人力资源和社会保障厅主办的浙江省职介网全新上线，“浙江省职介网”微信公众号也同步上线。此举旨在更好服务广大求职者和招聘企业，帮助大学生、农民工等各类群体就业，助力全省复工复产。

该平台是省级公益性公共就业服务平台，主要功能有职业介绍服务、校企合作、就业培训等。

平台开设了个人、企业和院校登录端口。求职人员可在平台完成求职简历发布、求职简历投递、招聘岗位订阅、接收招聘活动推送等。企业可在平台完成招聘信息发布、招聘活动推送、应聘简历接收、求职者录取通知等工作。

平台实现了招聘会管理“一点发布、全省共享”，并可实现举办独立的线上招聘会、校园招聘会及线上线下相结合的现

场招聘会。2月14日至23日，该平台将举办2022年浙江省助工复产云聘大会，浙江巨化、杭州康恩贝制药有限公司、中信证券股份有限公司等多家知名企业齐聚。活动详情请关注浙江省职介网微信公众号或登录浙江省职介网（<https://www.zjhr.com>）了解。

为助力脱贫人口就业，该平台专门开设了东西部劳务协作服务板块，目前已汇集省内11000家企业28万个岗位，省外近900家企

行自定义分类，确保第一时间主动掌握合作企业情况。

据省人社厅有关人员介绍，为拓展职介网服务途径，提高移动端服务水平，下一步将同步开发上线“就在浙”小程序，实现招聘信息查询、招聘会信息查询、个人求职登记、简历投递、企业招聘信息发布等业务全面接入。微信小程序实现网页端和手机端数据、功能同步，方便求职者通过手机求职。

我省文旅项目去年完成投资 2769.7亿元

指标完成率137.1%，提前超额实现“全年红”

本报讯 记者潘仙德 通讯员杨艳艳报道 记者近日从省文化和旅游厅了解到，2021年，全省文化和旅游在建项目共2857个，总投资2.07万亿元，实际完成投资2769.7亿元，指标完成率137.1%，提前超额实现“全年红”。

去年以来，省文化和旅游厅把扩大有效投资作为畅通经济循环、构建新发展格局、推动高质量发展的关键举措，提前谋划、抢抓进度、强化保障，文旅项目投资呈现总量高、势头足、进度快的整体趋势。中南兰亭文

旅综合体项目、未来科技城科技文化中心项目等一批100亿元以上“明月”型项目开工建设。全省累计引进固定资产投资50亿元以上文旅项目96个，其中100亿元以上项目19个，不断创下新高。

围绕“四条诗路”、十大海岛公园、百张文旅“金名片”、文旅千亿投资，推出产业带动强、产出效益高、发展前景好的“四百千”优质文旅项目591个。另外，良渚文化、塘河夜画、龙之梦等“金名片”项目脱颖而出，开元森泊乐园、云上草原、长颈鹿庄园等一批网红项目不断涌现，成

为浙江展示“重要窗口”的标志性成果。

我省充分发挥浙江市场经济活力，吸引更多外省投资者来浙江“掘金”，激发省内民营经济继续保持创新和发展动力，最大限度投向文旅领域。2021年全省文化和旅游实际完成投资中，政府投资占比33%；企业投资占比67%。企业投资中既有融创文旅、世茂集团、华侨城等省外龙头企业，也有乌镇旅游、宋城、开元等本土企业，省内省外齐参与，民营经济创新力竞争力优势持续显现。

下一步，省文化和旅游厅将聚焦战略导向、重大平台、招大引强、激活民资，想尽办法上、争分夺秒干，高强度推动“四十百千”计划、高能级优化投资结构、高效率提升项目服务、高标准推进重大项目建设，拟于近期举行2022年全省文化和旅游重大项目集中开工仪式，该开工仪式上将有集中开工项目195个，总投资达1792亿元，以“早开门”“早见效”，实现“开门稳”“开门好”，推进文旅投资再上新台阶，为全省全年经济稳进提质作出文旅贡献。

不止“一墩难求” “杭州三宝”也难求

杭州亚运会吉祥物脱销？回应来了

本报讯 记者李凡报道 北京冬奥会正如火如荼进行中，同样火爆的还有冬奥会吉祥物冰墩墩的销售，目前已经达到供不应求甚至“一墩难求”的程度。“想要宸宸、琮琮、莲莲的盲盒，哪里还可以买到？”冰墩墩的火爆也带动杭州亚运会吉祥物“江南忆”销售形成“联动”效应，出现了“杭州三宝”难求的情况。

“最近几天，杭州亚运会吉祥物周边纪念品销售非常火爆，相比平时增长了10倍到20倍，日销量已经达到百万级。”

冰墩墩的生产；二是现在春节刚过，一些工厂仍处于未复工状态，导致生产有点跟不上。

“吉祥物太萌了，啥时候补货啊？”针对网友对“江南忆”毛绒玩具的“催货”，记者从杭州亚组委市场开发部获悉，预计本月底，杭州亚运会的各类特许商品就能恢复正常供应了。届时，市民朋友即可以在杭州亚运会设有天猫官方旗舰店、电视购物平台和500余家线下零售店（含生产企业自有销售渠道）中购买亚运会吉祥物。



2022年冬奥会官方合作伙伴



中国工商银行
浙江省分行

电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN